

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОНСУЛЬТИРУЮЩИЙ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Во Дворце культуры имени Артёма состоялась сессия городского Совета народных депутатов.

По докладу мандатной комиссии принято решение признать полномочия вновь избранных депутатов Г. С. Клопера — по 206-му избирательному округу, С. И. Черанюва — по 10-му избирательному округу.

Сессия освободила от обязанностей заместителя председателя исполнкома городского Совета народных депутатов Л. Д. Нудиреву в связи с переходом на партийную работу. Заместителем председателя исполнкома городского Совета народных депутатов утвержден Г. С. Нокорев.

С отчетом о работе по-
стоянной комиссии по ох-
ране природы и рациона-
льному ис-
пользованию
природных ресурсов вы-
ступил председатель этой

горисполкома Г. П. Елески.

С депутатским запросом о ходе строительства котельной завода «Электромашина» высступил председатель постоянной комиссии по строительству заместитель управляющего трестом «Прокопьевскхладстрой» В. М. Жиганов. Ответил на депутатский запрос управляющий трестом «Прокопьевскхладстрой» В. Л. Гриневич. Р. М. Маковская освобождена от обязанностей заведующей городским отделом здравоохранения в связи с переходом на другую работу. Заведующим городским отделом здравоохранения утвержден Н. С. Зиневский.



За 10 месяцев нынешнего года бригада А. В. Большова с 14-го участка шахты име-

дектива я в ноябре: на его счету 2425 тонн сверхпланового угля.

Nr 229 (14383)

ELATHEPILIA

四二

ноября
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Sheet 3 page

Ч НАС
В КУЗБАССЕ

КЕМЕРОВО

На заводе «Металлист» разработана новая модель детского велосипеда «Орлика». Она отличается от прежней конструкцией более высокой надежностью и меньшей стоимостью. Выпуск «Орлика» начнется в первом квартале 1986 года.

Предприятие заканчивает строительство еще одного цеха. В нем монтируются линия сборки велосипедов усовершенствованной конструкции и полуавтоматическая гальваническая линия, на которой будут никелировать детали для велосипеда, а также фурнитуру для кожгалантерейной фабрики и другие изделия.

КАЛТАН

Четверть века посвятил своему любимому делу лесничий Калтанского лесничества Василий Дмитриевич Баранкин. За это время он многое сделал для того, чтобы окрестности городов-соседей Осинников и Калтана были еще прекрасней. С помощью школьников он посадил около тысячи гектаров лесов.

Вместе с тем Василий постоянно сосновые и другие Ему при помогают первого обхода.

ЮРГИНСКИЙ РАЙОН

льному использованию природных ресурсов выступил председатель этой комиссии, главный врач городской санитарно-эпидемиологической станции В. А. Лебедев. О том, как ведется работа по охране природы на заводе «Электромашин», рассказал директор завода В. Г. Лоскутников.

С информацией «О ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных депутатами предыдущих сессий городского Совета народных депутатов» выступил заместитель председателя

ме освобождена Нудряцева в связи с переходом на партийную работу. Председателем этой комиссии избран заместитель председателя горисполкома Г. С. Кокорев.

В соответствии со ст. 10 Закона СССР «О статусе народных депутатов в СССР» сессия удовлетворила личную просьбу депутатов С. С. Кравца — округ № 17, А. М. Зайцева — округ № 186, Р. М. Маковской — округ № 238, Б. Я. Токмана — округ № 282 о сложении ими депутатских полномочий. Все они и сегодня рабо-

тают успешно. В том, что предприятие имеет на сверхплановом «чету борьбы» на 10 месяцев добыча угля, прошла 349 метров горных выработок сверх плана. По-ударному трудаются кол-

лектив и в ноябре: на его счету 2425 тонн сверхпланового угля.

На снимке: горный мастер В. Н. Слюняев, комсомолец проходчик Р. К. Сагиров. Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

ВНОСЯТ ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Широко развернулось на шахте «Тыртышская» социалистическое соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных дакад». Победителями уже становились горняки 1-го, 3-го, 10-го участков, участка горно-капитальных работ. Все они и сегодня рабо-

тают успешно. В том, что предприятие имеет на сверхплановом «чету борьбы» на 10 месяцев добыча угля, прошла 349 метров горных выработок сверх плана. По-ударному трудаются кол-

лектив и в ноябре: на его счету 2425 тонн сверхпланового угля.

Недавно на смене победителей зажглось новое пламя: участок № 11, который возглавляет В. Р. Дейч. За 15-ю декаду

ударной вахты коллектив выполнил государственный план проходки выработок на 120 процентов, продвинул забой на 20 метров сверх плана.

Благодаря грамотной организацией труда, соблюдению технологии удача сопутствует 11-му участку с начала года. В. АГЕЕВ.

КАЖДОЙ ШАХТЕ — НАДЕЖНЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

НА УГОЛЬНОМ ФРОНТЕ — БЕЗ ПЕРЕМЕН

«Обеспечивать достижение высоких результатов, умело хозяйствовать — в этом суть сегодняшних требований к трудовым коллективам, к партийным, советским и хозяйственным органам... В каждом объединении и на предприятии, в цехе и на производственном участке должны быть определены тезисы, где с минимальными дополнительными затратами можно получить наибольший результат».

(Из проекта «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года»).

К 1 октября на шахтах объединения «Прокопьевскуголь» до плана нехватило в общей сложности восьми действующих очистных забоев. С таким багажом рассчитывать на выполнение плана добычи в октябре было нельзя. Нужно было срочно воссоздавать очистной фронт.

С 1 октября приказом генерального директора в объединении был организован двухмесячник высокоприоритетной работы подготовительных бригад. Его цели — вскрыть выемочные поля и ввести в действие новые очистные забои.

За два месяца надо было провести в общей сложности дополнительно к плану 2,4 километра горных выработок, из них 2,1 километра — вскрывая-

щих и подготавливающих. Пять новых выемочных полей должны были вскрыть в строй действующих к 1 ноября, еще восемь — к 1 декабря.

Организационная часть прошла на самом высоком уровне. Но в забоях дело пошло трудно с первых же дней двухмесячника.

527 метров всех, в том числе 347 — вскрывающих и подготавливающих выработок, 879 метров комбайнами не прошли до плана в октябре горняки шахты «Ноградская». Заместитель главного инженера по горным работам В. Н. Мельников объяснил:

— Причинами отставания стали отсутствие полей достаточной длины для проходки комбайнами, большая газообиль-

ность и нарушенность пластов, остатки забоев для бурения разведочных скважин, остановка горных работ на 4-м участке, аварийность подъемных установок.

Заместитель главного инженера «Красного углекопа» А. В. Кетурко под свое впечатление в объединении отставание в подготовке очистного фронта подвел другие мотивы:

— У нас сейчас остро не хватает проходчиков, из-за производительность труда. Велики внутрисменные просторы, часты отвлечения проходчиков на посторонние работы.

На «Красном углекопе» и «Северном Маганаке» за 10 месяцев довели подземный долг в добыче в общей сложности почти до 280 тысяч тонн, а к 1 ноября пришли без семи дейстующих плановых очистных забоев.

Вместо «ожидаемого» в октябре улучшения результатов вахт в проходке, так и в добыче к 1 ноября объединение «Прокопьевскуголь» пришло без 16 (!) действующих очистных забоев и за один

план проведения всех выработок горняки «Прокопьевскуголь» в октябре не выполнили. Зато на 1,3 километра больше плана продвинули вскрывающие и подготавливающие выработки. На текущее по-

ложение с очистным фронтом обострилось еще больше. Угольный долг объединения только в исплье составляет уже более 100 тысяч тонн.

18 ноября в адрес главных инженеров шахт из объединения поступила телефонограмма следующего содержания:

«В связи с плохой работой шахт по проведению выработок представить график по прохождению выработок всех, в том числе вскрывающих и подготавливающих, на третью декаду по числам с целью безусловного погашения задолжности с начала месяца и к заданию двухмесячника. Подпись: исполняющий обязанности технического директора А. М. Потурилов».

Телефонограмму на шахтах приняли, подшли в папки, составили, конечно, трафики. А вот с делом — пока загвоздка.

Забоев, готовых к добыче, остро не хватает, топливный долг растет. До конца года остается чуть больше месяца. Обстановка на очистном фронте остается крайне напряженной.

В. ХЛОПОТОВ.

ЮРГИНСКИЙ РАЙОН

Скоро будут ходить любители рыбной ловли многих сел Юргинского района, в пруды которых по инициативе местного общества охотников и рыболовов завезены крупная партия мальков карпа.

А началось все с того, что председатель районного общества охотников и рыболовов А. Т. Лузин задал своим активистам вопрос:

— Почему в наших водоемах водится лишь пескарь да карась? Неужто карпу наши пруды не подходят?

Задавшись этим вопросом, члены общества нашли и ответ: подходит, только нужно пруды расчистить, обеспечить приток свежей воды, а главное — выпустить в них молодь карпа. За мальками совхозные молчановцы съездили в Плотниково, на местный пивзавод, где уже давно научились выращивать отменную гварнную рыбу. А выпускная мальков в свои пруды, юргинцы говорили:

— Будет теперь и у нас добрый хлев.

МАРИИНСК

Преподаватель начальной военной подготовки лесотехникума А. С. Бобин — судья республиканской категории по цлевой стрельбе.

Споркомитет РСФСР присвоил такое звание Антону Семеновичу за большой выезд в развитие стрелкового спорта. Свой богатый опыт он на протяжении многих лет щедро передает членам спортивной секции техникума. Многие его воспитанники стали чемпионами города и призерами областных соревнований.

Хорошего знатока стрелкового спорта часто приглашают для обслуживания соревнований различного ранга.

ПЛАНЫ ПАРТИИ – НАШИ ПЛАНЫ

ПРЕДАННЫЕ СВОЕМУ ДЕЛУ

от конференции
до конференции

НЕ МЕЛОЧЬ,
А ГЛАВНОЕ

В партийных организациях, трудовых коллективах Центрального района, как и во всей стране, с большим вниманием и заинтересованностью идет обсуждение итогов октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, его основных документов — проектов новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза, изменений в Уставе «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года». Претворение в жизнь намеченной программы в решающей мере зависит от кадров, партийных и хозяйственных, от их преданности делу, энергии, знаний, опыта, умения организовать и сплотить людей.

Партийно-политическая работа, проводимая с кадрами, позволила многим трудовым коллективам района успешно грудиться. В районе 156 предприятий, цехов, участков, смен, бригад, свыше семи тысяч передовиков выполнили свои пятилетние задания. С начала года обеспечили выполнение плана реализации промышленной продукции и увеличили ее выпуск по сравнению с соответствующими периодами прошлого года обогатительные фабрики «Красногорская», «Коксовая», заводы ме-

ли срывы планов по добывке угля, проведению горных выработок, реализации продукции. Руководство шахты совместно с партийным бюро пришло к выводу, что причина такого положения — слабая работа с кадрами. В 1984 году пересмотрели их расстановку. На должности заместителя директора по производству, заместителя главного инженера, главного механика были назначены ответственные и опытные работники, из отстающих участков пришли специалисты из резерва — коммунисты А. Ф. Гриценко, В. А. Жданов, Г. В. Ермаков. Во многом решение кадровых вопросов позволило предприятию стабилизировать свою работу в текущем году, значительно сократить задолженность. Надо отметить, что на шахте широко используется учет мнения трудового коллектива при выдвижении на руководящие должности.

Устойчиво в этом году работает коллектив шахты «Коксовая». Здесь больше внимания стали уделять главным специалистам, кадрам среднего звена. Все 24 основных участка шахты возглавляют коммунисты. Резерв на замещение начальников участков подбирают из молодых, грамотных специалистов.

обязанностей члена КПСС, связанная с осуществлением ленинских принципов подбора и расстановки кадров, обращается особое внимание на моральные качества руководителей.

К сожалению, в районе имеются случаи, когда отдельные руководящие работники пренебрегают нормами и принципами нашей морали, дискредитируют высокое звание коммуниста, подымают авторитет руководителей, что вызывает спрavedливое возмущение у людей. Это бывшие члены партии В. Н. Горшков — горный мастер шахты «Северный Маганак», В. А. Кучеряченко — бывший председатель ДСО «Труд», А. И. Титоренко — прораб Красногорского строй управления.

Некомпетентность, халатность, формальный подход к работе некоторых руководящих кадров еще полностью не изжиты. Так, бывший директор по кадрам и быту ППЗ-14 А. А. Беленов допускал волокиту при рассмотрении жалоб, контролировал вопросы уборки урожая, затянув сроки ремонта детского сада № 37. За это имел партийные и административные взыскания, но стиля работы не менял. Сейчас Беленов освобожден от занимаемой должности.

стые района горячо поддерживают те изменения в Уставе КПСС, которые направлены на повышение боевитости первичных организаций. Особо отмечается сейчас в Уставе партии их роль в проведении кадровой политики партии. Совершенно правильно внесены дополнения в Уставе, что коммунист, независимо от занимаемой должности, совершивший проступок, отвечает за него прежде перед своей партией. Это несомненно обеспечит повышение дисциплинированности, организованности, рост авторитета, звания и значения члена партии, его роли организатора масс.

Большинство руководящих кадров и инженерно-технических работников района активно участвуют в идеологической, политико-воспитательной работе: выступают перед трудящимися на единых политиках, ведут активную лекционную пропаганду; возглавляют группы политинформаторов и агитколлективы, около 800 человек являются пропагандистами. Большое внимание воспитательной работе в коллективе уделяют руководящие и инженерно-технические работники шахты «Ноградская», погрузочно-транспортного управления. Высокооценен труд пропагандистов Г. Е. Уинова — начальника

рекордистов партийных организаций. Ведь возрастание активности районной партийной организации в огромной мере зависит от боевитости первичных и цеховых партийных организаций. В ходе отчетов и выборов этого года в руководящие партийные органы избрано более 1500 коммунистов. У многих из них немалый опыт партийной работы, они верно направляют и организуют усиление коммунистов на решение стоящих задач. Это секретаря партбюро гидроцеха «Красногорская» В. А. Никифоров, завода «Продмаш» М. П. Конюхов, ГОФ «Коксовая» К. Н. Тихонова, секретарь парткома фабрики ремонта и пошив одежды А. Н. Королева.

Сегодня, думаю, ясно каждому, что в дальнейшем улучшении работы с

когда четко намечены рубежи, расставлены вехи на пути, по которому предстоит идти дальше, дорога становится яснее, а цели определенные. Опубликованный проект «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» с огромным интересом обсудили рабочие нашей комплексной бригады. Наш коллектив выполняет операции по сборке и комплектованию пылесосов. Под неослабным вниманием партии находится выпуск товаров народного потребления, и мы в своем цехе прилагаем все усилия к тому, чтобы выполнить намеченный план и обязательства. Уже в начале этого месяца рапортовали о выполнении пятилетнего плана, успешно справляемся и с годовыми заданиями. Этому способствует и высокая производительность труда: в октябре она составила 112 процентов на каждого члена коллектива.

Но несмотря на то, что бригада идет с перевыполнением плана, цех не выпускает нужное количество пылесосов: завод не всегда вовремя получает комплектующие детали пылесоса «Буран» из других городов. Также работников бригады беспокоит,

ханический и ремонтно-механический.

Во многом от руководителя зависит, чтобы по хозяйствски, с перспективой внедрять в производство все новое, передовое. Так, шахта «Красногорская» в прошлом году работала стабильно, бы-

циалистов, из которых — члены КПСС.

Работа с кадрами — одно из важнейших направлений деятельности партийных организаций каждого коммуниста. И поэтому очень своевременно в Устав КПСС внесена уточненная формулировка

Такое происходит потому, что в ряде партийных организаций не создают в коллективах обстановку высокой требовательности к руководителям, непримиримости к нарушениям норм социалистической морали.

Поэтому все коммуни-

смены гидрошахты «Красногорская», Л. А. Антипенко — заведующей лабораторией КузНИИ углебогащения, Л. Н. Анухиной — главного инженера узла связи.

Особое внимание в районе партии — подбору и воспитанию кад-

кадрами, их тщательном подборе и воспитании есть залог успешного решения выдвинутых партийных задач.

В. ЛОПАРЕВ,
первый секретарь
Центрального райкома
партии.

что оборудование нашего цеха частично устарело, а для его ремонта недостает запасных частей. Из-за этого цех в последнее время не может работать ритмично.

Нас радует, что в Основных направлениях прямо указано: намечено увеличить выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения в 1,3—1,5 раза, ускоренно развивать выпуск сложной бытовой техники, снижающей затраты труда в домашнем хозяйстве. Это еще раз подтверждает, что для партии нет мелочей, все главное, и во всем видна ее конкретная забота о человеке. Коллектив нашей бригады в основном женский, мы понимаем, как нужны в быту производительные и качественные помощники. Но знаем также, что купить их в магазине непросто: даже наши пылесосы нечасто встречаются на прилавках. Увеличить их выпуск — наша задача. А выполнить ее можно только добросовестным, честным трудом.

Г. ВОРОБЬЕВА,
мастер-бригадир
цеха № 6 завода
«Электромашина».

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ Праздник кулинарного искусства

«Расширять специализированную сеть предприятий бытового обслуживания. Значительно повысить качество приготовляемых блюд».

(Из проекта «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года»).

В нашем городе прошел областной кулинарный совет и учёба барменов, заведующих производством, директоров ресторанов и кафе, направленный на переориентацию предприятий общественного питания с учетом требований дня, с ориентацией на безалкогольное обслуживание. Свыше ста человек участвовали в этой учёбе.

В этот день празднично преобразились бар кафе «Романтик», «Блинная», кафе «Ясная Поляна» и «Детское», ресторан «Старый замок». Старший технолог отдела общественного питания урса по Кузбассу О. А. Антиленко рассказывает:

— Сегодня мы ориентируем наших работников на приготовление безалкогольных коктейлей, изумление культурно обслужить посетителей. А что такое культура? Это и знание, как постелить скатерть, правильно свернуть салфетки, сервировать стол к завтраку, обеду, ужину, оформить любые блюда и напитки. Из всех этих вроде бы мелочей складывается общее впечатление об обслужива-

нии. Наша цель сегодня — заострить внимание именно на составных понятиях культуры и красоты нашей работы, требующей высокого профессионального мастерства и душевного такта. Чтоб к нам приходили люди отдыхать.

«Спасибо за праздник», — именно так отзывались дети, пришедшие на день сладкоежки в «Детское» кафе. У ребят просто разбежались глаза, когда они перешагнули его порог. Чего здесь только не было! Все возможные пирожные и лакомства, каждое из которых хотелось попробовать. Но день сладкоежки запомнился не только вкусным угощением, но и интересной программой. Работники кафе подготовили вместе с ребятами импровизированную постановку, в которой участвовали все присутствующие.

Взрослые и дети любят это кафе, а после праздника желающих провести здесь день именинника, отдохнуть с родителями, несомненно, станет еще больше, потому что неохотой покидали школьники это уютное место.

В этот день без фирменных блюд не обошлось. Выставка их прошла в ресторане «Старый замок». Не отстали от поваров и кондитеры. Их пирожные и торты стали украшением праздника.

А на барной стойке ресторана выстроились ряды безалкогольных коктейлей. 31 наименование было представлено в этот день. Были здесь коктейли и их разновидности: физы, коблеры, флиппы, джульены, пунчи, крюшоны.

Что нужно для того, чтобы подготовить такое разнообразие напитков и блюд? На этот вопрос отвечает заведующая городским отделом торговли С. К. Поползина:

— Только желание. Конечно, ежедневно такой эксперимент невозможен, но до 15 наименований коктейлей должно присутствовать в меню. Тем более, что никаких особы дефицитных продуктов здесь не требуется. Если трудиться так, как это сегодня показали работники общественного питания, то посетителей столовых, ресторанов и кафе значительно прибавится. А об этом и нужно думать в первую очередь.

Н. БАРАБЫШЕВА.



Бригада слесарей А. Г. Ерхалева с рудоремонтного завода занимается окончательной сборкой нормо-комплектов малярных станций. Коммунист А. Г. Ерхалев более двадцати лет работает на заводе. Он — председатель совета наставников, подготовил не одного молодого квалифицированного рабочего.

На снимках: бригада за работой; бригадир А. Г. Ерхалев.

Фото И. БАБАРИЦКОГО.



П. ЛАВЛИНСКИЙ

Сердцем, душой и честью

(Окончание. Начало в № 218—221, 223—225).

В конце 1958 года, в период подготовки к XXI съезду партии, в Кузбассе, как и во всей стране, началось движение за коммунистическое отношение к труду. Этот новый этап в развитии социалистического соревнования был обусловлен ускоряющимися техническим пропрессом, культурно-техническим ростом кадров, повышенной политической и трудовой активности производственных коллективов.

Александр Николаевич как-то просыпал, что в соревнование за коммунистический труд вступили многие участки и бригады, и распорядился опыт лучших из них заслужить на совнархозе. Таких коллективов оказалось немало. К примеру, второй участок шахты «Пioneer» Немировского рудника предложил соревноваться за высокую производительность труда, хорошее качество и снижение себестоимости добываемого топлива. На Совете не только одобрили почин, но и по рекомендации Задемидко посоветовали издать бланкотку с топлив-

важное и экономически выгодное начинание не ускользывало из поля зрения председателя совнархоза. Очень, помню, обращал его успех шахтеров, которые за год соревнуясь за звание коллектива коммунистического труда, полностью изменили облик шахты. Никого не встретишь в раскомандировке в грязной спецовке, буфеты работают без продавцов. Проходит пятнадцать—двадцать минут и, получив наряд, уходят шахтеры на рабочее место. Высший тариф стали давать тем, кто освоил все смежные профессии.

Слушал Александр Николаевич доклад начальника шахты С. П. Агеева на Совете, и вспомнились ему первый приезд в Прокопьевск, тачки на привокзальном пустыре, кирки, лошади, тянувшие вагонетки к стволу. Вслух же он сказал:

— Далеко вперед шагнула угольная промышленность за четверть века — не только от кайла к комбайну, но и от забитого, безграмотного вчерашнего пахаря, ставшего шахтером, и мастерам угля высокой квалификации. Большое дело заду-

ные условия работы соревнующимся коллективам, ежедневно помнить, что невыполнение кем-то из них обязательств ущербно морально, является большим подрывом одного из самых важных движений современности.

Будучи человеком до педантичности исполнительных и требовательным к себе, Задемидко терпеть не мог любителей приурачить положение дел, в том числе с помощью приписок, очковтирательства. О любителях «выкачивать» премии любой ценой Александр Николаевич говорил:

— Немало у нас любителей быть добрынями. Так и хотят для себя и подчиненных вырвать премии и персональные надбавки. Отбиться от них просто нельзя. Это плохое воспитание кадров, стремление ложиться за счет государства вместо того, чтобы трудиться в поге лица. Придет иной руководитель и выпрашивает подачки. Мол, у Иванова или Петрова пятеро детей, дайте ему помошь. Дадим. А потом что? Этой помошь хватит на неделю, а затем опять просить? Надо в корень

забота о них в первую очередь характеризуют лицо руководителя. И здесь А. Н. Задемидко является собой показательный пример высокой партийности и гуманности.

Кавалер трех орденов Ленина, ордена Октябрьской Революции, четырех орденов Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, множества медалей, Александр Николаевич Задемидко и по сей день в трудовом строю. Сейчас он работает в Постоянном Представительстве СССР при Совете Экономической Взаимопомощи. А еще есть дела в Постоянной комиссии Президиума Совета Министров СССР по вопросам СЭВ. Напоминают о себе также обязанности члена Межведомственного совета по вопросам научных исследований в области внешнеэкономических и научно-технических связей СССР, экономики зарубежных стран, международных экономических и валютно-кредитных отношений при Государственном комитете СССР по науке и технике. Есть где развернуться ветерану угольной промышленности, поделиться своим богатейшим опытом не только ведущего руководителя угольной отрасли страны, но также партийного и государственного деятеля. На XX съезде партии А. Н. Задемидко избрали членом ЦК КПСС, дважды — депутатом Верховного Совета СССР.

Но где бы ни работал А. Н. Задемидко, как долго ни отсутствовал в Кузбассе, о крае, ставшем ему родным, о его проблемах никогда не забывает.

На письмо ответил за-

начальник



Водитель первого класса коммунист Г. Дубриян 10 лет трудится в автоколонне № 3 Головной автобазы в комсомольско-молодежной бригаде С. Завадько.

Бригада работает на участке открытых работ шахты «Замика». План здесь выполняют всегда — и в этом немалая заслуга водителя БелАЗ-540 Г. Дубрияна.

На снимке: Г. Дубриян.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

«Мы стояли у вокзала, ждали автобуса № 24, но его долго не было. Подошел автобус № 106, люди стали садиться, а кондуктор, ругаясь, заявила, что здесь не остановка, никого не посадят. Автобус пошел, люди побежали следом», — писали Борисова, Фасхутдинова, Пудова и другие.

Директор Прокопьевского горизользвода Е. Е. Баландин ответил редакции, что письмо проработано со всеми мастерами, работниками лаборатории, рабочими, занятыми фасовкой молока в пакеты. Данные пакеты попали при запуске нового автомата в работу. Чтобы

демидко посоветовали издать брошюру с подробным описанием опыта работы участка, а еще наградить всех, кто достоин.

Как видим, ни одно

высокой квалификации. Большое дело задумали горячии, честь и хвала им за это.

Нам, руководителям, надлежит обеспечить нормальные производствен-

ные, а затем снять просьбы? Надо в корень смотреть — помочь устроить детей, найти работу получше и на том подвести черту.

Отношение к людям,

как наладить производство?

Таков он — Александр Николаевич Задемидко, человек, много сделавший для Кузбасса, неугомонный реалист и мечтатель.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

УСЛУГА ЗА УСЛУГУ

Рабочий шахты «Северный Магнит» Штырхунов явился на работу не совсем здоровым: на кануне изрядно выпил, утром слегка опохмелелся, но доза была минимальная. Поэтому скигал Штырхунова внутренний жар, который срочно требовалось унять. Однако винные магазины начинали работу лишь с 14 часов, а иной возможности добиться горячительного не предвиделось.

Но, как говорят, на ловца и зверь бежит. На лесной склад, где работал Штырхунов, приехал предпринимчивый человек, которому нужны были рельсы. Увидев физиономию Штырхунова, делец верно определил, к кому следует обратиться с волнующим его вопросом и как повести разговор. Узнав о просьбе приезжего, а главное, о том, что за услуги будет вознаграждение в виде самогона, Штырхунов с готовностью предложил свою помощь. Он лично сопроводил автомобиль к промышленности, где были складированы рельсы, предназначавшиеся для спуска в шахту, и даже прицепил несколько рельсов к автомобилю. Их вовремя остановили.

За свои действия, которые квалифицированы как кража государственного имущества, Штырхунов предстал перед судом. Наивно звучало его

объяснение, что он заблуждался, считая, будто рельсы берутся с разрешения руководства шахты.

Что же побудило Штырхунова, проработавшего на шахте 13 лет без замечания и упрека, поступиться рабочей гордостью, совестью? Ответ один — трехлитровая банка с самогоном, которую Штырхунов получил за свою услугу. В итоге — наказание в виде года исправительных работ с вычетом из заработка 20 процентов ежемесячно. В такую цену обошли Штырхуново похищенные с его помощью рельсы. Помимо этого, время отбытия наказания не включается в трудовой стаж, работник лишается вознаграждения за выслугу лет.

Данный факт свидетельствует о низкой трудовой дисциплине на участке внутришахтного транспорта, ведь до работы Штырхунов был допущен будучи в нетрезвом состоянии. Так неумеренная тяга к спиртному и бесконтрольность со стороны администрации привели работника шахты на скамью подсудимых. Этот случай дает повод повеселиться на дисциплине на предприятии. Главный спрос за дисциплину с профсоюзным комитетом, который и может улучшить дело.

С. СМИРНОВ,
народный судья.

За рубежом

БУЭНОС-АИРЕС. За последние несколько лет в результате террора, развязанного диктаторскими режимами, в странах Латинской Америки бесследно «исчезли» 90 ты-

сяч человек. Об этом сообщили руководители латиноамериканской Федерации родственников лиц «пропавших без вести».

(ТАСС).

Древний город на Лене

В долине одного из притоков великой сибирской реки Лены более 350 лет назад отряд русских казаков под предводительством Петра Бекетова воздвиг острог — деревянное укрепление. Сейчас на его месте — город Якутск, столица Якутской АССР, один из древнейших городов Сибири, Севера и Дальнего Востока, крупный порт на реке Лене.

Якутск служил отправным пунктом походов знаменитых русских землепроходцев и мореходов — Семена Дежнева, Владимира Алласова, Василия Пояркова, Ерофея Хабарова и других, открывших Камчатку, реку Амур, берега Северного Ледовитого и Тихого океанов. В городе бывали политические ссыльные — участники борьбы против царского самодержавия, в том числе большевики-ленинцы Е. М. Ярославский, Г. К. Орджоникидзе, Г. И. Петровский — имена многих из них увековечены в названиях улиц, площадей города.

И хотя официальной датой основания Якутска считается 1632 год, подлинное свое развитие он

получил в последние два — три десятилетия, когда ускоренными темпами началось возведение многоэтажных каменных домов в специальном северном исполнении. В 1917 году город насчитывал всего 7 тысяч жителей, сейчас — 180 тысяч.

Впервые приехавшего к нам человека удивляет необычный вид каменных домов — они стоят на сваях, словно на «куриных ножках». Дело в том, что в зоне вечной мерзлоты нельзя использовать традиционные ленточные фундаменты: при нарушении температурного режима мерзлоты она начинает деформироваться. Якутские ученые разработали метод устройства фундаментов, который препятствует передаче тепла от дома к мерзлоте и гарантирует ее сохранность. Первый дом на сваях был построен в 1948 году. Сейчас этот метод используется во всех регионах с вечной мерзлотой.

Экстремальные условия учитываются и при проектировании самих домов. Их стены толще обычных, сооружаются дополнительные утепленный технический этаж внизу и чер-

да, в окнах используется тройное остекление. Эти полностью благоустроенные дома — с горячей водой, центральным отоплением, газовой или электрической плитой — приспособлены к эксплуатации при самых низких уличных температурах. Городские инженерные коммуникации — водопроводные и тепловые трассы — упакованы в толстый теплоизоляционный слой, также поднятые над землей на сваях.

Специалисты считают, что к 2000 году в Якутске будет проживать более 300 тысяч человек. Но как ни парадоксально для сибирских просторов, городу практически некуда идти. Его окружает болота, река с ее крутymi берегами. И горисполком признал целесообразным застраивать затопляемую весной пойму бывшей протоки реки Лены. Для этого методом гидронавигации (песок берется со дна реки) будет создана строительная площадка в 700 гектаров для нескольких кварталов города с населением 130—150 тысяч человек. Подобный эксперимент в зоне вечной мерзлоты осуществляется в

попытки при запуске нового автомата в работу. Чтобы пакеты с водой не падали в торговлю, усилен контроль при запуске автомата в работу, а также лабораторный контроль за качеством выпускаемого молока.

За выпуск в торговлю воды в пакетах мастер Л. А. Курилова, бригадир Т. А. Макарова, техник-химик В. И. Котова лишены месячной премии, рабочие автомата Т. И. Коротыш, А. В. Воротина строго предупреждены.

Древний город на Лене

мировой градостроительной практике впервые.

Интенсивно наращивается хозяйственный потенциал Сибири, в том числе и Якутской АССР, что стало важной составной частью социально-экономической программы развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Значительно возрастает роль Якутска как административного, научного, транспортного и культурного центра огромного сибирского региона.

Основные грузы Якутск получает через Ленский порт, который работает немногим более четырех месяцев в году. В этих условиях важное значение приобретает воздушный транспорт. Столица Якутии связана прямыми линиями с Москвой, Ленинградом, Симферополем, другими городами страны и всеми районными центрами республик. В 1985 году началось строительство 830-километровой Амуро-Якутской железной магистрали, которая в начале 90-х годов должна соединить город с БАМом.

Ю. КОРКИН
(АПН).



Большой популярностью среди жителей поселка Зиминка пользуется кружок гитаристов в ДК Шахтеров под руководством С. Д. Русяева. Уроки Сергея Диагриевича — это не только учеба, но и достижение национальной музыкальной культуры, в золотой фонд которой входят романсы и песни, исполняемые в сопровождении вечно юной гитары.

На снимке: Н. Бабарико: С. Д. Русяев с членами кружка учащимися школы № 42 С. Макаровой и Г. Крамаренко.

Университет „Здоровье“

Много лет работает во Дворце культуры имени Горького Университет

Кинофестиваль в Кузбассе

С 25 по 29 ноября в Кузбассе будет проходить кинофестиваль, посвященный XXVII съезду КПСС: «Образ современника на документальном экране».

В рамках кинофестиваля в кинотеатре имени Н. Островского состоятся

творческие встречи кинозрителей с создателями фильма «Большая родня» (о члене ЦК КПСС бригадире с шахты «Зиминка» В. С. Костине).

Н. МАТУЗИНА,
методист кинотеатра
им. Н. Островского.

ВНИМАНИЕ! ЛЕДОСТАВ

Лед коварен. Кажется, что он уже прочен, но стоит сделать несколько шагов по нему, как неожиданно раздается треск — и вы оказываетесь в воде.

Переходить водоемы нужно в местах, где оборудованы специальные ледовые (пешеходные или

спасательные) трапами на льду, делать рядом не-

обходимое

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм. Анжелика в гнезде (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30) — детям смотреть не рекомендуется, без права показа по телевидению. Зал «Глобус». Для детей. Ответный ход (9, 11, 13). Новый художественный фильм. Поединок с

тайной полицией (15, 17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». В зоне особого внимания (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Пять невест до любимой (17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сияя птица (10, 14-30).

КИНОТЕАТР «САВАНГАРД». Даки (12, 16-10, 18, 20). Похищение скакуна (14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК». Опасно для жизни (12, 16-10, 18, 20). Принц

за семью морями (14-30). **ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Слишком юная для любви (14-30, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. В двух шагах от «Рая» (15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Кто есть кто (16, 18, 20). Три Ивана (14-15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Внимание! Всем постам... (17-20, 19). Новые приключения неуловимых (15).

НА ПРОКОПЬЕВСКОМ рынке возобновил работу заготовительный пункт по приему кожевенного сырья и шерсти. Заготпункт работает ежедневно с 8 до 16 часов. Перерыв с 12 до 13 часов. Выходные: понедельник, вторник.

ПОВИДЛО — питательный продукт, сохраняющий вкус и аромат фруктов и ягод. Это прекрасная начинка для пирогов, пончиков и блинчиков, слоеных булочек, пирожных и других изделий. Это и аппетитные кисели, разнообразные подливы к запеканкам, маймым и рисовым котлетам.

Яблочное повидло с усилением восполняет недостаток свежих фруктов на протяжении всего года.

МЕНЯЕМ:

Двухкомнатную квартиру на Ясной Поляне (2-й этаж) на двухкомнатную на Тыргане.

Обращаться: ул. Старовая, 12-а — 4.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Кемерово на одно- или двухкомнатную в Прокопьевске, желательно на Тыргане.

Телефон 3-16-90.

Трехкомнатную квартиру (2-й этаж) в 6 микрорайоне на равноценную в центре города.

24 НОЯБРЯ В 10 ЧАСОВ

торжественное открытие Всесоюзной недели «ТЕАТР ДЕЯТЕЛЯМ И ЮНОШЕСТВУ»

24—30 ноября, 1, 2 декабря
для детей с 1 по 6-й классы

ЦАРЕВНА-ЛЯГУШКА

(сказка в 2-х действиях — по мотивам русских народных сказок)

Начало в 10, 13 часов.

24, 25, 28, 29, 30 ноября, 1, 2 декабря
для учащихся старших классов, ГППУ, средних специальных учебных заведений

ЭКСПРОМТ

(фантазия по мотивам произведений М. Зощенко)
Начало в 17 часов.

26, 27 ноября

ПО СОСЕДСТВУ МЫ ЖИВЕМ

(лирическая комедия в 2-х действиях)
Начало в 17 часов.

Принимаются коллективные заявки. Телефоны:
2-69-43, 2-13-35.

Билеты продаются в кассе с 13 до 19 часов.

24 НОЯБРЯ В 14 ЧАСОВ

Дворец культуры им. Артема

приглашает

НА СЕМЕЙНЫЙ ДЕНЬ ОТДЫХА

В программе выступление шахтерского духового оркестра, концерт художественной самодеятельности коллектива Дворца, мультфильмы, увлекательные конкурсы, викторины, веселые старты «Слешите получить призы!», а также выставки филателистов, шахматно-шашечный турнир. Работает бесплатное фотоателье «Семейная улыбка».

Приглашают во Дворец культуры мам, пап, дедушек,

Дворец культуры имени Горького университет «Здоровье». И все это время его бессменный организатор и руководитель — коллектив поликлиники № 4, а постоянные участники — работники ателье «Березка».

Последнее занятие университета было посвящено борьбе с алкоголизмом и курением. Врач Т. И. Шульц привела примеры из практики, когда пациентами становились люди, имеющие вредные привычки, особенно остановились на методах отвлечения от пьянства.

Участники занятий спорили, высказывали свою точку зрения на проблему, предлагали методы борьбы с алкоголизмом, его профилактики.

Н. БАЧИНОВА,
заведующая массовым
отделом Дворца.

УВД горисполкома сообщает

За прошедшую неделю за нарушения антиалкогольного законодательства наказаны 354 человека, из них 133 человека помещены в медицинские вытрезвители.

Среди наказанных за появление в пьяном виде в общественных местах маркшейдер шахты «Центральная» член КПСС В. Н. Зинченко, повар столовой № 26 объединения общественного питания член ВЛКСМ К. В. Гончаров, старший техник КузНИИ В. М. Юдин.

Штрафом по 30 рублей наказаны за появление в пьяном виде во Дворце спорта «Снежинка» злек-

рудованные специальными ледовые (пешеходные или автогужевые) переправы. В местах, где ледовые переправы отсутствуют, обязательно проверять прочность льда пешней или палкой. При групповом переходе расстояние между пешеходами должно быть не менее 5—6 метров. При переходе во-дома на лыжах нужно отстегнуть крепления, снять с рук палки лыжных палок, с одного плеча лямку рюкзака. Расстояние между лыжниками тоже должно быть 5—6 метров.

Будьте внимательны и осторожны при катании на санках или лыжах с крутым берегом — внизу может оказаться прорубь или полынь. Так, Женя Карагманов на санках съехал вниз к реке и попал в полынь. Спаси ребенку не удалось.

большими группами на льду, делать рядом несколько лунок. Чтобы кто-нибудь случайно не попал ногой в затянувшуюся льдом лунку, уходя, ставьте около нее вещи.

Обходите вмерзшие в лед нусти, камни или какие-либо предметы, места западения в водоем ручьев, а также места сброса промышленных вод — лед там всегда непрочен.

При оказании помощи провалившемуся под лед приближайтесь к нему ползком (лучше всего подложив под себя лыжи; доску), за 4—5 метров от пролома подайте шест, веревку или шарф и, медленно сползая, вытаскивайте пострадавшего на прочный лед.

Л. ОГНЕВА,
председатель
горсовета ОСВОД.

тролесарь шахты имени Ворошилова А. И. Тихонов, водитель пассажирского автопредприятия № 2 В. А. Халдин, горнорабочий шахты «Красный углекоп» Г. З. Абрамиков.

В медвытрезвитель доставлялись проходчик шахты «Зиминка» Ю. Н. Корсиров, электротролесарь шахты имени Дзержинского В. Ф. Чуйков, токарь завода «Электромашин» В. А. Чернышов.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии лицензии на 3 года прав на управление транспортными средствами слесарь управления водо-

проводно-канализационного хозяйства А. И. Авраменко, рабочий шахты «Тырганская» В. П. Агапов, водитель Еремеевской мехколонны В. М. Раслонин.

У Г. П. Зеленовой, проживающей по улице Советов, 3—13, изъято 20 литров браги.

Все нарушители антиалкогольного законодательства наказаны.

Л. СПИРИДОНОВА,
капитан милиции.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-28-03, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-01.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

менной улыбки».

Приглашаем во Дворец культуры мам, пап, дедушек, бабушек и ребят.

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

23—24 НОЯБРЯ ПЕРВЕНСТВО РСФСР ПО ХОККЕЮ СРЕДИ ЮНОШЕЙ

IV зона

Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — «Морга» (Барнаул).

Начало игр в 14 часов.

25, 26, 28 НОЯБРЯ

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ СРЕДИ КОМАНД МАСТЕРОВ ВТОРОЙ ГРУППЫ КЛАССА «А»

Восточная эста
Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — СКА (Кабаровск).

Начало игр в 19 часов.

Кассы работают с 11 часов. Справки по телефонам: 3-21-37, 3-20-50

В ЮВЕЛИРНОЙ мастерской (ул. Крупской, 8, в помещении «Рембыттехники») производятся ремонт ювелирных изделий, металлических оправ для очков, увеличение и уменьшение колец и печаток, обновление изделий путем полировки, изготовление орденских планок. Можно также заказать из золота, золотых зубных коронок и серебра заказчика ювелирные изделия, по представленным образцам. Телефон для справок 3-20-21. Мастерская работает с 9 до 18 часов. Выходные: воскресенье, понедельник.

В граверной мастерской, находящейся на 3-м этаже универмага по ул. К. Либкнехта, 7, выполняют срочную гравировку на стекле, фарфоре, фаянсе, серебре, металле. Здесь же есть пластины на памятники и археологические папки.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ горный техникум приглашает учащихся школ, рабочую молодежь на экскурсию по техникуму.

В программе посещение горного полигона, комнаты боевой и трудовой славы, ленинского зала, кабинетов и лабораторий.

Экскурсии проводятся каждую пятницу с 15 час. 15 мин. Справки по телефону 3-63-86.

БАЗА урса по Кузбассу предлагает предприятиям по безналичному расчету ковровые покрытия и гипогробные (арт. 10505 «Ворсонит») по цене 6 руб. за 1 кв. м.

За справками обращаться по адресу: ул. 2-я Пятилетка, 22 (Березовая Роща). Телефон 2-27-83.

оне на равноценную в центре города.

Телефон 2-60-34.

Двухкомнатную квартиру в 4-м микрорайоне на две однокомнатные: одну — на Тыргане, другую — в любом районе.

Обращаться: ул. Есенина, 10—81.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру на Тыргане на две двухкомнатные. Возможны варианты.

Телефон 3-04-89.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Новокузнецке на равноценную в Прокопьевске, желательно на Тыргане.

Телефон 3-83-47.

Двухкомнатную квартиру (1-й этаж) в новом доме на Красной Горке на равноценную в центре города или на Тыргане.

Адрес: ул. Союзная, 65-а — 61. Телефон 2-29-96, спросить Гречкину.

ПРОДАЕТСЯ:

Маленький дом по пер. Дебрика.

Обращаться: ст. Зенико, ул. Привокзальная, 98. Проезд автобусом № 11 до кирзовода.

Стереокомплекс, состоящий из двух магнитофонов-приставок «Вильма-102», усилителя «Бриг», акустической системы 35АС, проигрывателя.

Телефон 3-94-34.

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахты «Зиминка» скорбят по поводу смерти проходчика

КРАВЧЕНКО

Василия Никитовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Офсетная печать
Объем 1 п. л.

Тираж 64400
Заказ 15811
ОИЛ7532